



投稿请扫小程序码

扫码查看更多内容

# 交通旅游导报

交通喉舌  
行业阵地

第3692期 本报地址:杭州市解放路7号 国内统一连续出版物号:CN 33-0027 邮发代号:31-3 发行热线:0571-87801507 年定价:200元

## 路遇私家车自燃 公交司机 秒变“消防员”



↑ 视频截图

**导报讯** 8月6日中午,杭州市富阳区,室外气温接近40℃,富阳公交五车队司机潘允通像往常一样驾驶浙A6T392公交车由深澳发往场口公交站。13时06分,行驶至东村坞路段时,潘师傅突然发现前方一辆外地牌照的货车发生自燃,冒出滚滚浓烟。

路边,货车车主一边拨打电话,一边手足无措地来回走动,情况十分危急。此时,潘师傅车内并没有乘客,看到这一情况后,他立即将车辆停靠在安全位置,打开双闪警示灯,向车队调度员简单汇报情况后,随即抓起车上的灭火器,快速冲向自燃的货车。

潘师傅牢记公司消防演练的技术要点,拿着灭火器对准起火点根部进行喷射。面对随时可能出现的危险,他毫不退缩,迎难而上,一瓶灭火器喷完了,又立刻奔回车内,拿上第二瓶灭火器,很快,周围群众也纷纷上前参与救火。

在大家的共同努力下,这辆货车的火势终于得到了遏制。货车车主对潘师傅以及周边群众及时伸出援手救火的行为,连声表达感谢。就在这时,消防车也赶到了现场,潘师傅见消防员来了,便拿起两瓶用完的灭火器重新回到车上,继续向下一个站点驶去。

□记者 崔义刚 通讯员 徐加伟

## “小事”不小 来自淄博感谢信的背后

**导报讯** “没有喝驾驶员一口水,没有抽一根烟,没有收取任何费用,也不留姓名。只知道是一个戴眼镜的警官。‘事了拂衣去,深藏身与名’,真正的为人民服务。”

近日,湖州市交通运输行政执法队收到了淄博华胜运输有限公司寄来的感谢信,通过被点名表扬的浙E2673F车牌,找到了不留名的交通执法人员陆一鸣。

这背后又是怎么回事呢?原来,7月18日上午10点,王师傅驾驶一辆鲁CS6626车牌的危险品运输车辆,途经湖州境内三环西路时,发现车子出现异常情况,变速箱自动挡故障,踩下油门,车子不上油,无法行驶。

此时,将车停在路边的王师傅面色焦急,他从山东淄博一路长途跋涉,只为及时将货物送达,但这突如其来的故障,让他束手无策,心急如焚。四周的路都很陌生,环境也不是很熟悉,王师傅心里唯一想的,便是尽快找到一家“解放一汽”特约维修服务部,将车修好。

恰在此时,一辆浙E2673F交通执法车巡查途经此路段,执法人员陆一鸣看到这辆车停在路边,车后没有设置警示牌,担心存在安全隐患,便停车上前询问情况。

王师傅回忆,当时,这辆巡逻车从旁边驶过,也许看到了情况,随即就停在前方,车上下来一名身穿制服、戴着黑框眼镜的交通执法人员(即“陆一鸣”),向他走来。

这名交通执法人员询问情况后,毫不犹豫地开始帮助王师傅,开车带着王师傅寻找维修服务部,根据搜索结果开



↑ 图为陆一鸣(右一)与队友一起执勤

车16公里来到定位点,然而目的地并非维修服务部,是一个售卖汽车的场所。即使如此,这名交通执法人员并没有放弃,带着王师傅四处寻找,最终联系上了维修人员,并赶回故障车边等待,直至维修人员到场。

王师傅感慨,多亏这名执法队员帮了大忙。

当时,王师傅想要表达感谢:“我问他,来回好几十公里,要给多少路费和油钱?”这名交通执法人员当场回绝了,“修好车就可以了。”这句朴实的话,如同一缕阳光,温暖在王师傅心中。

“我问他叫什么,他不说话,我就把他的车牌号悄悄记下来了。”王师傅说,这名交通执法人员做好事不留名,直到车辆维修好了才默默离开。这件事情虽小,但却给自己留下了深刻的印象。回到淄博,王师傅委托公司,写了一封感谢信,表达自己的感激之情。

□沈伟英 金维亭 董苏丹

## 全省农村客货邮 融合发展现场推进会召开

**导报讯** 8月11日上午,省交通运输厅、省农业农村厅、省邮政管理局、省邮政公司四部门在丽水市松阳县联合组织召开全省农村客货邮融合发展现场推进会。交通运输部、国家邮政局、中国邮政集团公司高度重视浙江省农村客货邮融合发展,专门委派相关领导到会指导。

省交通运输厅党组书记、副厅长邵宏参加会议。省邮政管理局局长、党组书记魏遵红,省农业农村厅二级巡视员朱勇军,中国邮政集团有限公司浙江省分公司副总经理杨嘉树参加会议。会上正式发布15个农村客货邮融合发展星级样板县,并予以授牌;松阳、宁海、永嘉、安吉、磐安县交通运输局,常山县邮政管理局、新昌县邮政公司相关负责人交流典型经验;来自省交通运输厅、省农业农村厅、省邮政管理局、中国邮政集团有限公司浙江省分公司的相关领导,上台联合发布浙江省农村客货邮融合统一品牌标识,签订“共同推进浙江省农村客货邮融合”合作框架协议。

(下转2版)

## 全省交通运输系统网络安全培训会暨 杭州亚运会网络安全保障工作推进会召开